

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 8 K, " 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.  
az udvarban átül.

## Nincs hely a kórházban.

### Beteg beteg hátán.

#### Az elutasított betegek.

Debrecen város közkórháza már évek óta nem felel meg a követelményeknek. A kórház zsúfoltság tele betegekkel, úgy hogy az orvosok a félgógyulást is kénytelenek elbocsájtani, talán még a teljes gyógyulás előtt, hogy helyet tudjanak csinálni az újonnan jelentkező betegek számára.

Ez a tarthatlan állapot nem tarthat sokáig, mert ennek a közönség, a kórházat fentartó közönség inná meg a levét. Most is például a sebészeti osztályon, ahonnan nem szabadna egyetlen beteget sem elutasítani, 30—40 beteggel több van, mint ágy. Ugy segítenek a nyomoruságos helyzeten, hogy két ágyat összetolnak és abba három beteget fektettek, a negyedik pedig lábtól fekszik.

Hogy milyen veszedelmes helyzet ez, bővebben vitatni is felesleges. Eltekintve attól, hogy a túlzott osztályokon szó sem lehet jobb levegőről, a betegek egymástól mozdulni sem tudnak.

A közkórház nagy arányu ki-

bővítése vált már évek előtt szükségessé, s hova-tovább mindég nagyobb kiterjesztéséről kell gondoskodni. Csakhogy ez a kérdés sem hanyagolást, sem halogatást nem tűr. A humanizmus legelemibb feltétele, hogy a város gondoskodásának első tárgya a közkórház kibővítése legyen.

Ha a kórházat csak félannyi szeretettel támogatná, istápolná a város, mint az egyszerű vállalkozással törpült szinészetet, akkor ebben az országban nem lenne szebb, nagyobb, modernebb kórháza egy városnak sem, mint Debrecennek.

## POLITIKAI HIREK.

**Sok az eszkimó.** Jelöltrajzás van a szakosi kerületben. Annyi a jelölt, hogy a választók szinte beleszédülnek a forgalomba hozott nevekbe. A sok föllépett és visszalépett jelölt tömege közben jelentkezett most ifjabb Szluha István, Szluha István országgyűlési képviselő fia is. Ezzel a jelöltek listája ugyancsak tarkán fest: Henrikfy Pál (üggyelenségi), ifjú Szluha István (függetlenségi), Lexa Zenó (visszalépett), Hamvay Odon (talán visszalépett?), Dóry Pál (visszalépett), Huszár Károly (néppárti).

**Megsemmisített mandátum.** A képviselőház negyedik bíráló bizottsága ma délelőtt hirdette ki Petrovics György lugosi képviselő

mandátuma ellen indított vizsgálat dolgában az ítéletet. A bizottság Németh Imre előadása alapján a mandátumot megsemmisítette.

## ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Apró-cseprő javaslatok vannak soron, de valószínűleg lefoglalják az egész ülést úgy, hogy a tanítói fizetésrendezésről szóló törvénytervezetet aligha kezdik ma még tárgyalni.

Napirend előtt Goldis László ismét a németbogsáni választást hozta szóba. Hock a minap megtámadta s azt impuálta a nemzetiségi képviselőknek, hogy az abszolutizmus az ideáljuk. Ez tisztára valótlanosság.

Ezután a polgári törvénykezési rendtartásnak és a sommás eljárásról szóló 1893 XVIII. törvényeknek módosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták.

**Csizmadia** Endre előadó: Ismerteti a javaslat több rendelkezéseit. A Kuria lassu munkája miatt állandó a panasz, pedig a jó igazságszolgáltatással együtt jár a gyorsaság. A bajt eddig nem orvosolhatták, mert ehhez organikus intézkedés kellett. A mostani javaslat a árásbírók hatáskörének kiterjesztését célozza. A tartási perekre vonatkozólag a javaslat második pontja szabatosabban stilizál. A Kuria felülvizsgálatai hatásköre alá ezután csupán a 2500 koronát felülhaladó pereket utalják. A mostani javaslat különben minden irányban gondoskodik a bíróságok hatáskörének helyes besztásáról.

**Vlád Aurél:** A javaslat harmadik és negyedik szakaszait kifogásolja. A Kuriát

## Hogyan égetik el a halottakat?

A halotthamvasztás eszméjének terjesztése végett megindult hetilap: „A hamvasztás” érdekesen ismerteti legújabb számában a holttestek elégetésének módját. Általánosan elterjedt téves hit az, hogy a modern hamvasztásnál a holttest éppúgy emésztetik el a lángok által, mint a hogyan az ó-korban a máglyán történt. Pedig egy jó szerkezetű krematóriumnál a tüzelőanyagból kicsapó lángok a holttestet egyáltalában nem is érik.

Egyike a legjobbaknak a Siemens-féle hamvasztási rendszer. Az emberi holttest nem lángok, hanem mintegy 1000 C. fokú izzó lég által hamvasztatik el és ezen izzó lég nem közvetlenül tüzelőanyag elégetése, hanem az ezen anyagból keletkezett és levegővel egyesült gázok elégetése által állítatik elő.

A halotthamvasztó kemencének három része van: a kokszt gázt fejlesztő, az égetőhely, mely alatt a tölcserformájú hamugyűjtő foglal helyet és a csatorna, mely a

gáznemű égéstermékeket a kéménybe vezeti. A kemence fűtése a következőképpen történik: a gázfejlesztőben először fát égetnek, azután egy ügyes készülék segítségével a kemencét a fűtőanyaggal, rendszeren kokszzal felülről megtöltik. Az égetőhelyen erős légáramlatot idéznek elő s így a kokszt tökéletesen ég el. A keletkezett gázok az égetőhelyre vezetettek.

Megelőzi ezeket azonban a kívülről betóduló atmoszferikus levegő, mely kezdetben hideg ugyan, de fokról-fokra melegszik, végre izzóvá lesz s a gázokat tökéletesen elégeti. Az e közben keletkezett lángok az égetőnek rostélyos alján át a hamugyűjtőbe hatolnak, majd az ez miatt elhelyezett térbe jutnak. Az időjárás különbözősége szerint a kemence befűtésének ideje 4—5 óráig tart. A fűtés akkor van befejezve, ha az égetőhely lége világos piros színű. Ennek eléréséhez 7—8 mázsa kokszt szükséges. A kemence ezen állapotában a gázfejlesztőhelytől elvonják a levegőt, miáltal a gázfejlődés lassankint megszűnik.

A holttest behelyezése előtt megnyitják az égetőhely kéményét, úgy, hogy a hamvasztáshoz szükséges, mintegy 1000 hő-

mérsékletű, izzó levegő kellő bőséggel juthasson be. Ezáltal a holttest tökéletesen, füst és szag nélkül elhamvasztatik. A hamvasztás ideje körülbelül egy óra. Ezen időt sem elektromossággal, sem mással megrövidíteni nem lehet, ha azt akarjuk, hogy a holttestből hamu maradjon.

A tapasztalás bizonyítja, hogy a hamvasztás legalkalmasabb hőfoka 1000 C., melyet sem fokozni, sem redukálni nem szükséges. A hamvasztás után megvárják, míg a kemence kissé kihűl s azután a hamugyűjtőből kiszedik a hamut. Szükség esetén azonban ez a hamvasztás befejezése után azonnal is történhetik.

A hamugyűjtő alja ferde sík, melyről különös készülék segítségével szedik a hamut. Az esetleg megmaradt idegen testek hamuja könnyen elválasztható. A hamut hengeralakú, 15 cm. átmérőjű és 20 cm. magas bádorszelencében helyezik el, melyre az elhunytak nevét, születési és halálozási napját rávésik és a hátramaradottjainak kiadják. Ezeknek feladata már most a megőrzésről gondoskodni. Lakkozott, fekete bádorból készült s szelencéket s különböző díszítésekkel látják el, úgy, hogy az eszté-

# Rose Dezső

ékszerkereskedése  
Debrecen,  
Piac utca, Hungaria mellett

Elismert legmegbízhatóbb beszerzési forrás.  
szigoruan szolid árszabás.

tehermentesíteni kell ugyan, de nem az ügyek alapos elintézése rovására. Nálunk nincsen kodifikált magánjog, a perek eldöntésénél nagy szerepe van a bírói mérlegelésnek. Az ügyek bonyolodottsága nem azok értékétől függ. A Kuria hatáskörének megállapításánál az értékhatár nem lehet mértékadó. A bíróságok különben azokban az ügyekben, melyek felsőbb bíróságokhoz nem kerülnek, kevesebb alaposítással járnak el, mint olyan pereknél, melyekről tudják, hogy azok a Tábla vagy Kuria kritikája alá kerülnek. A javaslatot nem fogadják el.

**Nagy Ferenc:** Kérdés, van-e szükség a tehermentesítésre? A statisztika azt mutatja, hogy igen. A Kuria ügykezelése közel 40.000 darabot ölel fel s így egy bíróra évenként 350 ügy elintézése esik, ami óriási terhet jelent. Az ügyek felhalmozódásának aztán a késedelmes elintézés a következménye. Ezen a kuriai létszámemelése nem segít. A Kuria bírói létszáma egyébként a legnagyobb az összes európai felső bíróságokéhoz hasonlítva. A helyzetet a most beadott törvényjavaslat igen helyesen fogja fel. A járásbírói hatáskörének kiterjesztése helyes orvosság. Kimutatja, hogy a bíróság tehermentesítése, a visszasságok megakadályozása a létszámemeléssel el nem érhető. A bírák tekintetében különben is nagy nálunk a fölösleges erőpocsékolás. Ezért rendezetlenek az előléptetési és fizetési viszonyok. A törvényjavaslatot, mely nagy elők szolgálatában teszi meg a reformáló lépést, elfogadják. (Helyeslés.)

## EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

**Külföldi egyetemek.** A vallás és közoktatásügyi miniszter legújabbán rendeletet adott ki, mely szerint a külföldi egyetemre menő ifjaknak indexen kívül utlevéllel is kell bírniuk. Mivel a debreceni főiskolától igen sok hallgató megy külföldre, kivált Berlinbe, a miniszter közölte átiratát a debreceni főiskola igazgatóságával is.

**Esküdtárségi tárgyalás.** A Jogtud. Onképző Társaság 9-kén, szombaton este érdekes tárgyú esküdtárségi tárgyalást rendez.

**A D. A. A. C. házi versenye.** Az akadémiái atletikai club, ez a fiatal és máris erős egyesület, f. hó 10-én délután 4 órakor házi versenyt rendez. A versenyre 70 filléres belépő jegyek adatnak ki.

tika kívánalmainak is teljesen megfelelnek.

A szelencék elhelyezésére szolgáló urnákat rendszeresen fekete serpentinkóból, de gyakran bronzból, márványból, terracottából is készítik. Az emberi test hamuja nem por-szemű, mint a szivarhamu, hanem darabos. Hamu alatt egy eléggé testnek ásványait, hő által meg nem semmisíthető részeit értjük. A fában például ezen részek rendkívül finoman vannak elszólvva, miért is a fa hamuja finom por.

A csont ellenben jórészt el nem égő mész-sókból áll, melyek szoros cohesiójukat az égés után is megtartják. A hamu nagyobb darabjain például ráismerünk a koponya, a láb stb. alakjára. A hamu jórészt foszfor-savas mész-sóból, kistrészben szén-savas mész-sóból, magnéziumból és más ásványokból áll.

A hamu évezredek óta változatlanul megőrizhető, amiről úgy győződhetünk meg, ha egy, mondjuk kétezer évvel ezelőtt elhamvasztott emberi test megmaradt hamuját összehasonlítjuk egy modern krematóriumból kikerült hamuval. Tökéletesen hasonló. Csak a régi hamu színe sötétebb kissé. Összetételükre nézve teljesen megegyeznek.

## VIDÉK.

**Aratási szerződések.** Ujvidékről táviratoszák: Futakon, gróf Chotek uradalmában nyolcszáz mezei tót munkás elfogadta a szerződés pontjait, de a szerződés aláírását megtagadta. A jószágigazgató Galiciába utazott, hogy onnan hozzon munkásokat.

**Elevenen a halottas kamarában.** Nagyváradon — mint már említettük — kínos szenzációja volt nemrég a biharvármegyei kórháznak. Egy Kuncser György nevű csizmadiaségedet eszméletlen állapotba miatt az ápolónő halottnak hitt s a betegszobából előzetes megkérdezés nélkül levittette a halottaskamarába. Kuncser György felébredt a rideg helyen s másnap visszavitték a szobájába. De a következő napon meghalt. Az ügyészség nyomban megindította az ügyben a vizsgálatot, dr. Fráter Imre főorvos pedig jelentést tett az esetről a vármegye alispánjának. A rendőrség a vizsgálat alapján kiderítette, hogy a kórházi orvosokat felelősség nem terheli. Azt is megállapították, hogy Kuncser halálos beteg volt és nem épülhetett volna fel. A vármegye alispánja a vizsgálat eredményéről jelentést tett a belügyminiszternek, akitől — mint Nagyváradról jelentik — tegnap érkezett a jelentésre adott válasz. A belügyminiszter a vizsgálatot nem tartja kielégítőnek. Utasítja az alispánit hivatali, hogy a kórházi főorvosra és az ügyeletes osztályorvosra is terjessék ki sürögősen a vizsgálatot, mert az eset sokkal súlyosabb, semhogy ilyen könnyen napirendre lehetne térni fölötte. A miniszter egyébként a rendőrségi vizsgálat részleteiről is sürögősen felterjesztést kér.

## Építőiparosok szövetsége.

### Védekezés a munkásmozgalmak ellen.

(Saját tudósítónktól.) A múlt évek gyakori és hosszantartó bérharcaiból határozták el az iparosok a szövetséget.

Debrecenben az építőiparosok tegnap tartottak gyűlést, amelyen a szövetséget megalakították. Az alakuló gyűlésről az alábbi tudósításunk ad számot:

Az építőiparosok — kőműves, ács, asztalos, lakatos, bádgos és festő mesterek — tegnap délután az iparosok dísztermében gyűlést tartottak, amely alkalommal a hatalmas terem zsúfolásig megtelt.

Dávidházy Kálmán ipartestületi alelnök nyitotta meg a gyűlést, majd Kovács Károly, a budapesti építőiparosok szövetségének titkára körvonalozta a szövetség feladatát. Élénk színekkel eszterelte azokat a serelemeket, amelyek az építőiparosokat érték.

Dr. Rácz Lajos iparkamarai fogalmazó helyesli a szövetség eszméjét. Kijelenti azonban, hogy az iparkamara és az ipartestület csakis a munkások jogos érdekeinek biztosítása mellett ismerte el a szövetség szükségét és a munkaadók szövetségéhez csakis ipari érdekeik megvédése céljából nyújtott segédkezet.

Dr. Tóth Kálmán ipartestületi titkár olvasta fel azután az alapszabálytervezetet, amelyet a gyűlés elfogadott, kimondván előzőleg, hogy a debreceni építőiparosok szövetségét megalakítja és belép az országos szövetségbe.

A tisztikart a következőképpen alakították meg: elnök Tóth István, alelnökök Hegedüs István és Harsányi István, pénztáros Killer Ede, ellenőr Tóth Lajos, jegyző dr. Tóth Kálmán.

A végrehajtó bizottság tagjai: Biozó Gyula, Stegmüller Árpád, Szikszay Géza, Szöll Géza, Barna Tamás, ifj. Pető György, Vojta Géza, id. Darsch Hugó, Fusz János, Losonci János, Juhász István, Piros Béla, Szabados Vilmos, Kereszturi János, Kerékgyártó Sándor, Horváth András, Sallay Sándor, Lám Sándor, Lukács Vilmos és Horváth János.

A központi bizottságba megválasztották Tóth Istvánt, Hegedüs Istvánt és Barna Tamást.

Az ügyrendet előkészítő bizottság tagjai a tisztikar tagjain kívül Barna Tamás és Losonci János.

A bizottságok megalakítása után az elnök mondott köszönetet a fővárosból lejtött titkárnak, amiért a szövetség megalakításában buzgólkodott.

Kovács Károly titkár hatásos beszéde után az alakuló gyűlés véget ért.

## VÁRMEGYE.

**A megyei tisztviselők öröme.** A belügyi kormány a hajdumegyei tisztviselőknek kiutalványozta a július—decemberi fizetési különbözetet, amelyet már a napokban ki is fognak fizetni.

Március 15. Balmazújváros. A balmazújvárosi polgári kör március 15-én a sajtószabadság emlékére lakomát és bált rendez.

**Kivándorlás.** Vámospécsről is megindult a kivándorlás. Egyik kisgazda a másik után megy Amerikába. Az egyszerű emberek, miután megtudták, hogy az alispán betiltotta a kivándorlásról való hivatást, most maguktól jelentik be ebbeli szándékukat. Böde Gábor vámospécsi ember a legújabb kivándorló; még sokan fogják követni, amint levelezőnk írja.

## A VÁROSHÁZARÓL.

**Az új bejelentő hivatal.** Miután a főkapitánysági épület földszintjét a város átengedte a csendőrkörületi parancsnokságnak, a bejelentő hivatal számára május elsőjétől a „Debrecen” vendéglő hátsó épületében bérelt 4 szobás helyiséget.

**Tanácsülés.** A városi tanács tegnap délelőtt Vecsey Imre főjegyző elnöklése alatt ülést tartott. A folyó ügyeken kívül hosszas vita tárgyát képezte a főkapitány előterjesztése, aki a Miss Maud Allannak adott engedélyt az utolsó pillanatban vissza akarta vonni. A betegen fekvő polgármester is azon a véleményen volt, hogy az engedélyt vissza kellene vonni, de a tanács többsége amellett volt, hogy hadd táncoljon az amerikai kisaszonny. A történeti hűség kedvéért feljegyezzük e dolgot.

**Vízitáncosnő a debreceni színpadon.** A tanács 8 estére megengedte, hogy 25 százalék áremelés mellett Jonny Villian amerikai hölgy a vízi táncait mutassa be a debreceni színpadon.

**Csodákat beszélnek** Klein és Gelbmann  
a városban arról, hogy mily olcsón lehet vásárolni a jól hírnevű  
külön női felöltő és szőnyeg osztály. Szőlő árakról tessék meggyőződni. Piac kistemplommal szembe

## Siketnémák felvétele.

### A debreceni intézetbe.

A „Siketnémákat Gyámoltó Debreceni Egyesület“ az általa fenntartott intézet első osztályába a jövő 1907/1908. iskolai évre 15 növendéket vesz fel. Az első osztályba való felvétel végett 7—10 éves koru, bármily vallásu és nemzetiségű fiukért és leányokért lehet folyamodni. Ezen kívül felvételt nyerhetnek az intézet felsőbb osztályaiba olyan siketnémák is, akik az alsóbb osztályokat valamelyik más hazai intézetben végezték el s szülei időközben Debrecen közelébe költöztek; továbbá az olyan gyermekek, akik népiskolai tanuláskoruk közben, vagy az előtt siketlővé meg, ismereteiket csak a beszéd szájról való leolvasásának megtanulása után egészíthetik ki. A kérvény a fent nevezett egyesület igazgatótanácsához címzendő s folyó évi június hó 15-ig a siketnémák debreceni intézetének igazgatójánál adandó be. Kívánatos, hogy a folyamodók megvizsgálás végett az intézet igazgatójánál jelentkezzenek, mert ha valamely növendékről csak a felvétel után tudódni ki, hogy siketnémaságán kívül valamely más, az oktatást akadályozó fogyatkozásban is szenved, az intézetből elváltatják. A kérvényhez, mely összes mellékleteivel együtt bélyegmentes, a következő okmányok csatolandók:

1. születési anyakönyvi kivonat;
2. orvosi vélemény a gyermek testi és lelki állapotáról;
3. himlőoltási bizonyítvány;
4. hatósági kimutatás a családi és birtokállapotról;
5. Egész segély kérés esetén szegénységi bizonyítvány, melyben kitüntetés, hogy a gyermek eltartásáról és neveléséről, illetőleg az ezzel járó kiadások fedezéséről sem a szülei, sem a nagyszülei gondoskodni nem képesek;

6. ha önköltségesnek, vagy részben fizetőnek jelentkeznek a növendék, kötelezően arról, hogy szülei évenként — nyolc éven keresztül — legalább 250 K. ellátási és 20 K. taneszközdíjat, illetőleg a vagyoni tehetségükhöz képest megajánlott tartásdíj-hozzájárulást pontosan megfizetik és gyermeküket a szükséges ruházattal ellátják. E kötelezően az illető községi előjárás azon hiteles záradékával látandó el, hogy a magukat kötelezők kötelezettségüknek eleget tudnak tenni.

A 2. és 4. számú mellékletek számára csakis az intézeti igazgatóság által díjtalanul megküldendő nyomtatvány űrlapok használhatók.

A felvett siketnémák nyolc évi képzési idő alatt megtanulnak hangos szóval érthetően beszélni, írni, olvasni, számolni, vagyis mindazon ismereteket elsajátítják, melyek az életben való boldogulhatásra elengedhetetlenül szükségesek. E mellett a leányok kenyerüket megkeresni tudó varrónők képeztetnek ki, a fiuk pedig az ipari pályára előkészítetnek.

Az egyesület nevében:  
Gácsér József,  
előadó.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprocht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szelvényi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

## Miss Maud Allan.

### A világhírű táncművésznő.

Nagy költők álmainak valóságát, formát és alakot adni — ez az, amit Miss Maud Allan, ez a csodás tehetségű, finom művészlélek tegnap este produkált. A kik az ő fellépésétől valami pikanteriát vártak, alaposan csalódtak. Az, hogy meztelen lábakkal, lengő öltözetben táncol, igazán tizedrangú és az ő költői táncában gyönyörködve fel sem tűnik a szemlélőnek. A kinek csak némi érzése van a tánc és zene iránt, a kinek lelkében a zene luktető ritmusával, váltakozó dallamaival és lágyan zsongó harmoniájával megfelelő hangulatot tud kelteni, aki előtt egy zenemű előadását hallgatva a zeneszerző lelki világa is feltárul, az igazán a legnemesebb gyönyörrel és csodálattal látta, hogy mily híven fejezi ki a táncosnő testmozdulataival, és arcjárással a legnagyobb dalköltők, Schubert, Chopin, Mendelssohn és Rubinstein költői műveit és mily híven követi azok eszmemenetét. És nagyon téved, a ki talán valami „ultramodern“ találmánynak tartja, egy zenedarabnak táncban való kifejezését. Ellenkezőleg zene és tánc mindig karöltve jártak.

Valamiut a zene az ember érzelmi világának megnyilatkozása, ép úgy a tánc is azt fejezi ki, értvén tánc alatt nemcsak szűkségkepen az ugrálást, hanem minden ritmikus testmozdulatot. Hiszen elég arra utalni, hogy az ember örömeiben ugrál, bánatában kezét tördeli, haját tépi. És ilyen szempontból fogva tel a dolog, nagyon érthetőnek és természetesnek, művészi szempontból pedig rendkívül érdekesnek kell tartanunk azt az előadást, mely valamely zeneműben megnyilatkozó érzelmvilágot testmozdulatokkal és arcjárással fejez ki. Persze, ha olyasvalaki tené ez, aki egyrészt a kellő fizikai képességgel nem rendelkezik, másrészt lelkében sem tud felemelkedni a zeneműhöz, az könnyen nevetségessé válhat. De ha valakiben viszont a testmozdulatok nemes plasztikája a lélek intelligenciájával egyesül, annak a productiója művészi szempontból legalább is egyenrangú azon előadó művészével, aki megfelelő hangszereken interpretálja a szerzőt, de ennél sok tekintetben érdekesebb.

Az eddigiek után talán felesleges is kiemelni, hogy Miss Allan az utóbbi kategóriába tartozik. A vallásos ahít (Schubert: Ave Maria), a pajzán szokelés (Chopin: Valse), az életvidám tavaszi hangulat (Mendelssohn: Tavaszi dal), a komor gyász (Chopin: Gyászinduló) a megrázó tragikum (Salome álma), mind megfelelő, minden affektáltságtól és szertelenségtől ment kifejezést talált. Persze a nézőnek lelkileg diszponálna kell lennie. E sorok írója például Mendelssohn tavaszi dalánál azt az impressiót merítette, hogy a tavaszi napsugárban és virágillatban fürdő, pajzánul szokellő leánya egy pillangót kerget és azt elfogja. Mások szerint azonban ugyanakkor egy legyet fogott meg, a mely őt többször mellestálta.

Dr. S. L.

## SZÍNHÁZ.

Holnap, vasárnap Tollagi Adolf utolsó felléptéül színre kerül Lukácsi Sándor legjobb népszínműve, „A veres haju“, a címszerepben Lónyai Piroskával. A többi szereplők Arday Ida, Lukács Juliska, Radó Anna, Szabó Irma, Szakácsné, Arkossy, Bay, Ternyei, Vadász,

Bórczi stb. Az előadás keretében Arkossy és Bay Papp Géza ev. ref. hittanhallgatónak egy-egy új népdalát fogják elénekelni. — Délután 3 órakor mérsékelt helyárrakkal színre kerül Herczeg Ferenc rendkívül hatásos színműve, „A dolovai nábob leánya“, melyben Zilahy játsza egyik paradés szerepét, Billicky kadétot; a többi szereplők Hahnel Aranka, Szabó Irma, Lukács Juliska, Ternyei, Bórczi, Deésy, Vadász stb.

**A közönség figyelmébe.** Zilahy igazgató értesíti a t. színházba járó közönséget, hogy a f. hó 11, 12 és 13-án fellépő Miss Lilián vízi táncosnő előadásaihoz csupán a II. em. páholy, Tánclászek és Erköly jegyek ára lesz felemelve, a többi marad, mint rendesen.

**Tollagi Adolf harmadik fellépte.** A legnépszerűbb zeneszerzőnek, Lehárnak pompás operettje, „A drótos tót“ kerül ma színre Tollagi felléptével. Zsuzska tót leányt Lónyai Piroška játsza. A többi szereplők Fóthy Frida, Bay, Karacs, Sarkady, Szakácsné, Szabó Gy., Bórczi, Vadász stb.

**A nagyváradai színtársulat Oroszországban.** Érdekes ajánlatot kapott Somogyi Károly, a nagyváradai színház igazgatója, a legelőkelőbb bécsi színházügynökségtől. Az ajánlatban a nagyváradai színtársulatot egy oroszországi nyári turnérahívják fel. A társulat Pétervárot játszana egyik előkelő színházban. A vendégszereplés 50—60 estere szólna. A színháznál igen komolyan foglalkoznak az oroszországi kirándulás tervével. A színtársulat csak az operette gárdát vinné magával s tíz-tizenkét betanult operette előadásával töltené el július és augusztus hónapokat Oroszországban. Somogyi igazgató összekötésbe lépett az ajánlatot tevő Kugel bécsi ügynökséggel.

**NYVATOS NYAKKENDŐK  
FÉRETTENEL.**

## Lakó a házi asszonya ellen.

### Érdekes főtárgyalás.

— március 9.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni törvényszék tegnap fölötte érdekes bűnügyben hozott ítéletet.

Szabó Józsefné, helybeli asszony feljelentést tett házi asszonya ellen, lopás miatt. A feljelentés alapján a házi asszony ellen megindították a bűnügyi eljárást. A törvényszék tegnap tartott főtárgyalást ez ügyben Kerekes János bíró elnöklés alatt.

A főtárgyaláson a lakó elmondotta, hogy régen észrevette, miszerint a lakásából élelmiszerek tűnnek el. Ha elment vásárolni s a lakást üresen hagyta, mire visszajött, bizonyosan eltűnt néhány tojás, kiló liszt, vagy más egyéb. Annál feltűnőbb volt előtte a dolog, mert a lakást mindig becsukta és

Jó cipőket olcsón  
csak

Glück Ede

legnagyobb férfi- női és gyermek cipőárúházasan vehetünk!!

Debrecen,

Piac- és Kosuth-u. sarkán a kistemplommal szembe.

Férfi kalapok és fehérművek nagy választékban kaphatók.

a lakásához csak a házi asszonynak volt kulcsa.

Végül elhatározta, hogy ráles a tolvajra. November 29-én bezárta beülről az ajtót és elbújt az ágy alá. Kevés idő múlva kinyílt az ajtó és azon a háziasszony jött be. Gyanútlanul lépett a lisztes zsákokhoz és abból egy tányér lisztet vett ki.

Már el akarta hagyni a lakást, mikor elébe állt az asszony. Megrémült erre Szabóné és rimázkodott neki, hogy ne jelentse fel, de feljelentette, mert a háziasszony őt érzékenyen megkárosította.

Igy adta elő a vádat Szabóné, a lakó. A háziasszony mást mondott. Beismerte, hogy a lakásban volt, de csak azért, mert az ajtó nyitva volt.

A törvényszék nem találván elégségesnek a lakó állítását, a házi asszonyt felmentette.

## UJDONSÁGOK

### Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasótanulmány (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 8-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 8-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap de. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai emléktár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gőzmozgató múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenóde Csepő-utca 20. — Tornaszerke. Péterfia-utca 76. Kéz-egyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csepő-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közház. Péterfia-u. végén, beteges d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Atilla-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Atilla-tér. M. Á. V. műhely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kefégyár r.-l. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érekeporos gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek sorrendje a következő: a Nagytemplomban prédikálni fog K. Tóth Kálmán lelkész, a Kistemplomban Szabó Zoltán segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Szele György lelkész, az Ispótyai templomban János Zoltán lelkész, a szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerthben Kovács János népiskolai tanítvány, a Homok-kertben Miszti Mihály főiskolai senior.

\* **Az ügyvédi kamara közgyűlése.** A debreceni ügyvédi kamara Márk Endre elnöke alatt e hó 24-én, délelőtt 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését saját helyiségében.

\* **Utolsó thea-estély.** Az annyira kedvelt thea-estélyek utolsó estélyét holnap délután 6 órakor tartja a Szent-Erzsébet egyesület a Bika disztermében. Mindent megtett az egyesület, hogy az estély méltó befejezése legyen az eddigieknek. Az estélyen Uhlarik Béláné, Baesinszky Vladimírné, Nagy Aladárné, Kovács Józsefné, Horváth Mihályné, Miskolczy Lajosné, Sepsy Dezsóné, Bosznay Istvánné, Bartók Agostonné, Tóth Ferencné, Dusa Józsefné, Domahidy Elemérné, Perczel Dénesné, Potorán Ist-

vánné, Kubay Alajosné, Forgách Károlyné, özv. Hutiray Béláné, Agricola Adolfné vállalta el a háziasszonyi tisztet. A theát az eddigi estélyeken résztvevő leányok szolgálják fel. Az estélyen a theán kívül hideg felvágottat is szolgálnak fel előre megállapított árak mellett, úgy, hogy a zsarolás kizárt dolog. Belépti díj egy korona, a thea és thea-sütemény is beleszámítva. Az estélyen a Magyar testvérek zenekara játszik.

\* **Feloszlott társaság.** Első debreceni sertéshizláló részvénytársaság címen részvénytársaság szervezése indult meg Debrecenben. Az aláírások szépen folytak és a részvények túlnyomó részét jegyezték is. Ugyanakkor másikkal, hasonló részvénytársaság szervezése is folyamatban volt. Mivel azonban két hasonló társaság működése nem kecségetett sikerrel, az „Első debreceni sertéshizláló részvénytársaság” kezdeményezői összehívták a részvényeseket, megindokolták a helyzetet és javaslatba hozták a feloszlást. A részvényesek a felhozott indokokat helyesnek találták és kimondták a feloszlást. A befizetett összegeket ott nyomban kifizették.

\* **Halálozás.** Jóna István, Debrecen sz. kir. város bizottsági tagja f. hó 8-án, d. u. 4 órakor, életének 55-ik, boldog házasságának 36-ik évében, hosszas gyengélkedés után elhunyt. Kedves halottunk hűlt tetemei f. hó 10-én d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. egyház szertartása szerint a Kossuth utca 54-ik számú házunktól, az újtemplomban tartandó gyászida után a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltba örök nyugalomra tételni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. március 8-án. Áldás és béke lengjen drága porai felett. Bánatos neje: özv. Jóna Istvánné szül. Jámor Erzsébet. Gyermekai: István, János, Erzsébet Szabó Pálné gyermekével, Róza. Édesanyja: özv. Jóna Istvánné szül. Papp Zsuzsánna. Testvérei: Jóna Zsuzsánna özv. Zöld Istvánné gyermekeivel, Jóna Sára gyermekeivel, Jóna János. Valamint számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. temetkezési intézete, Kossuth utca 1., városház épület, rendezi.

\* **Kivándorlás Debrecenből.** Ez év első két hónapjában 51 utlevelet adott ki a bejelentő hivatal. Az utlevelek fele Amerikába szől. A végleg kivándorlók nagy többsége leány és nem lehetetlen, hogy leánykereskedők keze játszik közre.

\* **Nincs többé vízbefulás és — részegség.** Az amerikai Virginia — I m Norfolk megyéjéből érkezik az a hír, amely — mint az amerikai hírek rendszeresen — rövid és szenzációs. Arról szól a fáma, hogy Poe tanár, norfolki orvos olyan készüléket alkotott, amely a vízbefult embereket még hosszú eszméletlenség után is életre tudja ébreszteni, oly esetekben is, amelyekben a mai orvosi tudomány tehetetlen s amelyek föltétlenül halállal végződnének. Hogy azonban mi legyen ez a csodálatos készülék, arról nem szól a telegram, csak annyit említ meg, hogy Poe tanár találmányával néhány

perc alatt el lehet távolítani a szervezetből mindazokat az elemeket, amik a fuladást előidézik, a tudót pedig nyomban meg lehet telíteni mesterséges uton az életető levegővel. Van azonban a dolognak még külön — csattanója is. Poe szerint a boszorkányos gép alkalmas arra is, hogy a részeg embert rövidesen kijózanítsa. A részeg ember organizmusától egyszerűen elvonja az alkoholt s a helyébe üdítő szénsavat bocsát. Kétségkívül korszakos fölfedezés volna.

\* **Meszana polgármester sirköve.** Érdekes és valóban elismerést érdemlő indítványt tett Kurián Gyula órá, az ipartestület legutóbbi előljárósági ülésén. Elmondotta, hogy mikor legutóbb a róm. kath. templom alatti sirköve a közönség számára nyitva volt, akkor látta, hogy Meszana András, volt debreceni polgármester sirkövét az idő nagyon megrongálta. Mivel Meszana nagy összegű alapítványokat tett iparosok részére adandó ösztöndíjakra, kegyeletes munkát végez az ipartestület, ha átír a városi tanácsoshoz, hogy gondoskodjék a sirkő kioszereléséről. Kurián indítványát az előljáróság egyhangulag tette magáévá és átiratban hívja föl a tanácsot, hogy Debrecen e nagyszerű polgármesterének sírja fölé őt megillető siremléket állítson.

\* **Letört bimbó.** Tar Irmuska élete 9-ik évében, 10 napi súlyos szevedés után, folyó március hó 7-én este elhunyt. Kedves kis halottunk földi részei folyó március hó 9-én, délután 2 órakor fognak a Kut-utca 96. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni. Mely gyászos alkalomra rokonainkat és ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. március 8. Bánatos szülei: Tar Gábor nejjével Batiz Juliánnával. Nagyanyja: Özv. Batiz Sándorné szül. Csukás Klára. Testvérei: Tar Lajos, Tar Juliska, valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. Béke porairal! A temetést Vetéssy Mihály „Kegyélet” temint. rendezi.

\* **Gazdasági gyűlés.** Vasárnap délután 4 órakor tartja a Hatvan-utcai gazdasági évi rendes közgyűlését a városháza közgyűlési termében.

\* **Hamis huszkoronások.** A kereskedelmi miniszter figyelmeztette a posta- és táviróhivatalokat, így a debrecenit is, hogy a huszkoronás bankjegyek elfogadásánál a kellő óvatossággal járjanak el, mert hamis huszkoronás bankjegyek vannak forgalomban. A pécsi posta- és táviró igazgatóság ugyanis négy hamis huszkoronás bankjegyet foglalt le. A hamis bankjegyeket a karádkötői, dobróközi és magyarkeszi posta-hivatalnál adták fel. A hamisítványok jegy, képepek alapszíne a valódinál kissé zöldesebb, a vörös szín sötétebb. A női fejek és gyermekalakok sötétebb színűek. A magyar oldalon a szöveg nyomása nem tökéletes, az egyes betűk szakadozottak. A szám, valamint a sorsszám benyomásához használt festék halványabb s a betűk, valamint a számjegyek nem olyan élesek, mint a valódi bankjegyeknél.

**Szép és jó tartós cipőket csak**  
**Elfenbein és Klein**

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhelyünkben készült férfi- és női cipők szolid, szabott ár mellett. Megrendelések pontosan eszközölnétek. Piac-utca 28. sz. Főtőzsde mellett.

Legjobb minőségű épület és butor vasalások minden iparágához tartozó zerszámok egyedül

**Bészler és Dávid**

vaskereskedők nál Debrecen. Piac-utca 7.

\* **A Kereskedő Ifjak dalköre** ma este tartja hazafias műsora dalestélyét az Arany-Bika disztermében. A műsorra felvett darabok igen szépen mennek, úgy, hogy a dalművészetet kedvelők minden igényét kielégítheti. Az estély műsorából különösen kiemelendő a Vályi Nagy Gusztáv ur felolvasása, ami iránt már is nagy az érdeklődés. Ami pedig a táncolni vágyó leánykákra illeti, bátran állíthatjuk, hogy egy-egy mulatságon annyi sok, jó táncos fiu nem igen található, mint éppen a kereskedő ifjak mulatságán; ezen kijelentés pedig sokat magyaráz.

\* **Az utolsó felolvasó-estély.** A csütörtöki felolvasó-estéket rendező bizottság programját eredményesen beváltotta. Az utolsó felolvasó-estét csütörtökön tartja meg, amelyen dr. Jászay Rezső elnök egyuttal beszámol a felolvasó esték eredményével is. Az utolsó est műsora gazdag és mint rendesen, most is értékes lesz. A felolvasó esték ezután októberig szünetelni fognak.

\* **Vendéglősök táncvigalma.** A debreceni vendéglős ipartársulat és a pincéregyesület március 20-án a Bika-szálloda disztermében hangversenyyel egybekötött táncestélyt rendez. A hangversenyen a Zilahy pár, Ternyei és Sarkadi vesznek részt, míg Munkácsy János hegedül, dr. Ábrahám Dezső országgyűlési képviselő pedig felolvas. Hangverseny után tánc lesz.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálos eseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Özv. Neubauer róm. kath. 91 éves, Vasas János gör. kath. 20 éves, Tar Irma ev. ref. 8 éves, Özv. Debreceni Sándorné ev. ref. 61 éves, Fischer Ede izr. 7 hónapos.

\* **Boltfeltörések álkulcs segítségével.** A brassói rendőrség az éjszaka táviratban értesítette a debreceni rendőrséget, hogy ott több álkulcsos betörés történt. A betörők a házi pénztárakat fosztották ki. A gyanu középterműtű, rücskös képű emberre irányul, akihez hasonló egyik bűntársa is, ami arra vall, hogy a három gyanúsított közül kettő testvér. A nyomozást a debreceni rendőrség is megindítja.

\* **Iparosok segélyezése.** A debreceni ipartestület megkereste a debreceni jótékony egyesületeket, hogy az iparosok segélyalapját jótékony adományaikkal támogassák. A felhívást eddig csupán a Szent-Erzsébet nőegyesület hallgatta meg, amely a jelzett célra 50 koronát szavazott meg.

\* **Percei Karola gyermekbálja.** Megemlékeztünk arról, hogy Percei Karola tánc-tanárnő március 23-án zártkörű gyermekbált rendez a Bika szálloda disztermében. A gyermekbálon növendékei szóló és csoport táncokat fognak bemutatni. A gyermekbálra szóló meghívókat a jövő hét folyamán küldik szét. Az érdeklődésből íélve az a gyermek bál rendkívül színes, kedves és látogatott s bizonyára nagyon szép mulatság lesz. A páholy-jegy ára tiz korona, személy-jegyek ára pedig két korona lesz. A jegyek, szintén a jövő héten Molnár Ferenc főtéri női divattermében lesznek kaphatók.

\* **A debreceni utcák egyrészén,** jöhetnek a természet már sokat segített a közlekedési akadályokon, még mindég lehetetlen a közlekedés. Az odafagyott rétegekben gidregödörök támadtak s kocsikon különösen nehéz ezeken a helyeken a közlekedés; míg a teherrel rakott szekerek a legnagyobb akadályok után haladhatnak csak át rajta. Tegnap végre megkezdtek ezeken az utcákon a jégkéreg felvágását és a törmelék elhordását.

\* **A gazdasági szakoktatás reformja.** A földművelésügyi miniszterium tanácstermében ma indult meg Darányi két kezdeményezésének szakértekezleti tárgyalása. Az egyik a mezőgazdasági főiskola, a másik az elsőfokú szakoktatás szervezésének kérdése. A mai értekezletet a mezőgazdasági főiskola kérdésének megvitatása töltötte ki. Az értekezleten Darányi Ignác miniszter személyesen elnökölt, s Mezőssy Béla és Balogh Vilmos államtitkárok, Kerpely Kálmán, a tervezet előkészítőjén és az érdekeltektől miniszteri tisztviselőknél kívül részt vettek benne a Köztelek ismert szereplő férfiai, több országos képviselő és a gazdasági szakiskolák igazgatói. Az értekezletet Darányi rövid beszéddel nyitotta meg és kívánságára a mezőgazdasági főiskola kérdéseit tárgyalta első sorban. A legtöbben egy Budapesten felállítandó gazdasági főiskola mellett érveltek. ha az egyetemet egy gazdasági fakultással kibővítik, többben a vidékre kéri a főiskolát. Ezzel kapcsolatban sokan és különösen Bund Károly, az erdészeti egyesületi titkára a selmébányai erdészeti és bányászati főiskolának Budapestre hozatalát sürgették, ami ellen megint mások a legnyomatékosabban állást foglaltak.

\* **Van szerencsém a n. é. közönséget** értesíteni, hogy általában kedvelt szepességi virsli mai naptól, minden második nap friss minőségben érkezik. Ajánlom továbbá prágai sódar és az újonnan bevezetett kulmbachi és prágai felvágott különlegességeimet, pontos és előnyös kiszolgálás mellett. Kiváló tisztelettel Annok Sándor Piac- és Szt.-Anna-utca sarkán.

\* **Ezerjő bor,** kitűnő ízű, literenként kapható Márkus Dreher-féle borsarnokában.

\* **Budapestre helyezi át üzletét Komáromi M. műhangszerkészítő.** Folkérem a t. zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac-utca 63. szám alatt meglátogasson szíveskedjék. Mindkét üzlethelyiségkiadó.

\* **Szeplő, májfoltok, persenések** ellen biztos hatású a Rózsa arkenőcs. Üdeséget, bájta kölcsönöz az arenek. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

\* **Thalsh Arthur,** előbb Pongrácz Géza papirkereskedésében üzletátalakítás miatt raktáron levő régebbi dobozos levelepapírok, tintatartók, kottapapír, képek rámaival, festő minták stb. leszállított áron adatkak el.

**LEGJOBB SZABÁSÚ INGEREK FÉKETEVEL**

## TÁVIRATOK.

**A képviselőház ülése.**

Budapest, március 8. Günther Antal igazságügyminiszter megcáfolja a felszólalók

beszédeit. Vlád Aurél (oláh) és Bozóky Aladár felszólalásai után Tólos István (néppárti) szólalt fel a válóperek ügyében. Felszólalt a kérdésnél Bakonyi Samu is. Pop Csicsó István azt vallja, hogy ez a törvény idegen palánta, amelyet nem lehet a magyar nép lelkébe ültetni.

## Képviselőválasztás.

Nyiregyháza, március 8. Ma Meskó László igazságügyi államtitkárt egyhangulag országgyűlési képviselővé választották.

**Felebbezés a Népszínház bérbeadása ellen.**

Budapest, március 8. A népszínházi bizottság határozata ellen, hogy Mader Rezső operaházi igazgatónak adták ki 10 évre a színházat, felebbezést jelentettek be.

## Tagadják a létszámemelést.

Bécs, március 8. Schönauich báró közös hadügyminiszter a katonai létszámemeléstől a szárnysegéde útján a következőképp nyilatkozott:

— Az a hír, hogy a létszámemelés még ez évben meglesz, nem felel meg a valóságnak. Eddig még nem is tárgyaltak felőle a kormány tagjaival.

## Betiltott népgyűlés.

Nagykanizsa, március 8. Az itteni keresztény szocialista munkások népgyűlését betiltotta Farkas rendőrkapitány. A betiltás ellen a munkások felebbeztek.

## Képviselőválasztás.

Budapest, március 8. Kállay Frigyes, volt debreceni Vilmoshuszárezredbeli főhadnagy a lugosi kerületben fellépett 48-as programmal, Popovics György oláh és Rohonczy Lőrincz alkotmánypárti jelöltekkel szemben.

## Kiegyezési tárgyalások.

Bécs, március 8. Az osztrák kormány tagjai holnap érkeznek a magyar fővárosba, hogy a kiegyezési tárgyalások folytatását a magyar kormány tagjaival felvegyék. Wekerle hétfőn délben az osztrák miniszterek tiszteletére dezsónét (dejeuner-t) fog adni.

## Elfogatási parancs milliárdos ellen.

Newyork, március 8. Rockefeller többszörös milliárdos ellen kiadták az elfogatási parancsot. Az olaj-tröszt tagjai valamennyien terhelő vallomást tettek ellene.

## Az oroszországi események.

Moszkva, márc. 8. (Pétervári Távirati Ügynökség.) Az egyetemi pénztár kirablásáról a következő részleteket jelentik: Ha fiatal ember, akik deakuniformisban voltak öltözve, felgyerkezve benyomult az egyetem irodájába. Kettő a pénztárhelyiségbe mentek és két másik a pénztárhoz vezető ajtóban, az ötödik pedig a folyosóra vezető ajtóban állott. Egy a közönség közé keveredett. Mikor az ajtókat elállták, a hivatalnokokra rákiáltottak, hogy emeljék fel kezeiket. Ezek azonnal engedelmessé váltak. Azután a rablók a pénzeszekrényhez mentek és kiürítették azt. Kö-

**Tavasza Cipőket, Kalapokat a Központi Cipő és Kalap áruház**  
óriási választékban a legolcsóbb árak mellett ajánl Debrecen, „Dréher Söresarnok” mellett. Telefon 435.

**Parthie vétel folytán!** mig a készlet tart mindenféle női- és férfi valaminth gyermek cipők — Debrecen, a „Tisza palotá”-ban. — rendkívül olcsón árusítatnak el. — **Tavaszi újdonságok naponta érkeznek.** **Neumann Testvéreknél**

rülbelül 30.000 rubel volt a pénztárban. A rablók egyike, aki a folyosón tartózkodott, revolverrel rálőtt az egyik rendőrbiztosra, aki feléje közeledett és három lövéssel megölte. A nagy zavarban a rablók az egyetem udvarán keresztül menekültek. Az udvaron tartózkodó diákok és hallgatók a rablók azon parancsának, hogy kezüket magasra emeljék, készséggel engedelmeskedtek s így azok könnyűszerrel megmenekülhettek.

Varsó, március 8. A tábori törvény-szék a harci szervezet tagjai közül egyet halálra, hármat kényszermunkára, ketőt pedig várfogságra ítélte.

#### Polónyi Géza ügye.

Budapest, márc. 8. A bukott igazságügyminiszter ügye egyre jobban kezd kibontakozni a sötétségből. Ma is több tanut hallgattak ki, akik Lengyel Zoltán ellen vallottak.

#### Kiegyezési tárgyalások.

Bécs, március 8. Az osztrák kormány tagjaival ma délután 4 órától 8 óráig este tárgyaltak a magyar miniszterek. A blokádáradék ügyében is történtek megállapodások.

#### Marostorda ügye.

Budapest, március 8. A marostordamegyei alispán, Nagy József ellen ma a belügyminiszter elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

#### Felosztatott munkás-egylet.

Gyöngyös, márc. 8. A munkások ma kimondták az általános sztrájkot. A belügyminiszter feloszlatta az építő munkások egyletét.

### TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Kabai csendélet.** A múlt év őszén ifj. Fekete Károly kabai legény Boros Márton 21 éves legényt arcul ütötte azért, mert az megsértette az édes apját Feketének. Öre ment erre a két legény és a dulakodás hevében Boros előrántotta a csizmaszárból a kését és két helyen megszurta a Fekete balkarját. A törvényszék a tegnapi tartott fő tárgyaláson a késelő legényt jogerős ítélettel hat heti fogházra ítélte.

§ **A verekedés vége.** A répa szállításkor együtt dolgoztak az őszön Vas János nap-zámos és Barna János fuvaros. Az országúton együtt haladtak a szekér mellett békén polilizálva. Mivel pedig a politikát illetően két magyar ember soha síkiesen egy véleményen, a mi embereink is hamarosan összekaptak eltérő nézeteik miatt s minthogy egyik sem engedett a negyvennyolcórás fuvarost, mellére térdelt és az uton heverő kavicsokból felvéve egy hatalmas darabot, azzal úgy fejbe vágta Barnát, hogy ennek sebé hetekig sem gyógyult be. A harcias napszámot a törvényszék tegnap két heti fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

### HIREK.

**Kocsisok iskolája.** A bécsi berkocsi ipartársulat április elejétől fogva berkocsi-iskolát nyit. Tanítani fogják itt a hajtás módjait, a rendeletet a berkocsi iparról, melynek ismertetésére Bécs várának egy községi tanácsosa vállalkozott. Az ut és közlekedési viszonyokat ugyancsak egy városi hivatalnok ismerteti meg, míg a kihágási szabályok utvesztőjében egy rendőrségi tisztviselő fogja kioktatni Bécs város kocsisait. Lesz azonkívül egy érdekes tárgy is: — a város nevezetességének történeti ismertetése, hogy ha az idegen kérdezősködik a kocsistól, meg tudja látni a levelet. Ime, így gondoskodnak Ausztriában még a kocsisokról is.

**Máder a Népszínházban.** A Népszínház berlete immár véglegesen el van döntve. A Népszínház a mai naptól Máder Raoulé, aki az igazgatást még a mai nap tolyamán átveszi. — Máder távozása után az Operától, az állami színházakat nyomban átveszi a kultuszminiszterium a belügyminiszteriumtól.

**Ágyul használt koporsó.** Egy berlini asztalosnál nemrégiben foglaltak. A lefoglalt ingók között volt egy koporsó is, melynek bírósági pecséttel való ellátása ellen azzal argumentált az asztalosmester, hogy az le nem foglalható, mert fiának az ágya. A végrehajtó persze nem fogadta el az igénybejelentést, de a bíróság megvizsgálta a dolgot és beigazolódott az állítás valóságára. Erre a koporsót feloldották a zár alól.

**Ismeretlen női holttest.** Több község előjárósága arról értesítette a budapesti főkapitányságot, hogy Tököl község határában egy 50 év körüli, ismeretlen női holttestet vetett ki a Duna. A hulla középtermetű, öltözéke fehérpetyyes fekete szoknya, ugyanilyen blúz, fekete szörme boá, kezén fekete kötött keztyű. A rendőrség azt hiszi, hogy a kifogott hulla azonos azzal a nővel, aki néhány nappal ezelőtt a Lánchídról beugrott a Dunába.

### CSARNOK.

#### Magda.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Csak hogy ennek a látogatásnak éppen a felesége nem örült meg. Ő maga boldogan sietett be, hívta a feleségét:

— Annuskám, lelkem! Gyere csak! Nézd csak, milyen kedves vendégeink érkeztek.

A felesége, akit az előző nap eseményei alaposan megviseltek, fejtűnően sápadt volt. A másik szobából jött elő, hogy a férje által jelzett kedves vendégeket fogadja. Csaknem elszédült, mikor Korlaiékat meglátta. Alig birt magán uralkodni. Menekülni szeretett volna, de ez lehetetlen volt. Szó is alig jött az ajkaira. Elfutadt a torkán. A szíve összeszorult, fejébe szállt a vér s bár minden erejével azon volt, hogy leküzdje a nagy meglepetést, leplezni nem tudta, úgy, hogy a férje meglepetten, csudálkozva sietett hozzá:

— Annus, az égre, mi lett?  
— Semmi... Semmi!... Dadogta.  
— Olyan sápadt vagy!  
— Megszédültem.  
— Mitől?  
— Nem tudom. Tegnap óta nagyon fájt a fejem, talán ez az oka, ez a magyarázata.

— Jöjj, üdvözlöd vendégeinket.  
— Felesleges! — válaszolta Korlai. — Olybá vesszük, mintha ez az üdvözlés megtörtént volna. Mi kimélettel vagyunk a nagysága helyzete iránt, amiért pedig alkalmatlankodunk, tisztán rövid felvilágosítás lehet, amelyet a nagyságától várunk és remélünk.

— Tölem? ...

— Igen.

— Foglaljanak kérem helyet.

Ő maga is támolyogva közeledett a legelső fotelhez s valamivel könnyebben érezte magát, hogy leülhetett. Abban a pillanatban jutott eszébe, hogy Korlaiék őt a kastélyban nem is látták, legjobban lesz tehát, ha tagadni fog. Ez a gondolat erőt adott neki. Ugy érezte, hogy menteni fogja.

Korlai pedig egész gyönyörűséggel foglalt vele szemben helyet.

(Folyt. köv.)

## Miért

részesítik előnyben a Scott-féle Emulsió-t a közönséges csukamájolajjal szemben? Mert a közönséges csukamájolaj rendszeren emésztési zavarokat idéz elő és a szervezet a csukamájolajnak csak igen parányi részét képes magába felvenni, míg a Scott-féle Emulsióban a csukamájolaj a legfinomabb cseppecskékre lévő csztva, még a leggyengébb gyomor által is könnyen emészthető. Ennélfogva a csukamájolaj oly óriási táp és gyógyereje teljes mértékben javára van a szervezetnek és új erőt új életet jelent.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „hátán nagy csukahalat vivő nalász” védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és **75 fill. levélbélyeg** beküldése ellenében mintával bementve szolgál:

**Dr. BUDAI EMIL** „Városi gyógyszerára”,  
BUDAPEST, IV., VÁOZI-UTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: **2 kor. 50 fillér.**  
Kapható minden gyógyszerárban.

## LASZLO ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA:

nagy és kis állatok részére Csapo-u. 30.

A ki nagyon kevés pénzért a mai kornak teljesen megfelelő tartós és

## hasonló fényképet óhajt,

forduljon bizalommal **Vámoser Ödön** arcképfestő, fényképnagyító fotocemai és

## Uj Fényképészeti Művállalatához

Debrecen, Plac utca 81. szám. (Geiger palota)

### Figyelmeztetés!

Ha Pestről rendel nagyítást vagy medaillonokat, úgy drágábban fizeti és használhatatlan képet kap.

Teljes tisztelettel

**VAMOSER ÖDÖN.**

**Jókai utca 3. számú**

sarok ház eladó. Van rajta fűszerüzlet, külön korcsma helyiséggel. Új épület, több rendbeli lakosztályal. Jó vizű kut szivó-nyomó szivattyúval. Évi lakbérővedelem 800 ft. Bővebb felvilágosítást nyújt

**Nagy Lajos** Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája Debrecen Csapó utca 13. szám. 396

**Uri lak**

eladó az Arany János utca közvetlen legelőjén, két rendbeli uri lakosztályal. Bővebb felvilágosítást nyújt a hivatalos órák alatt az eladással megbízott

**Nagy Lajos** „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája” Csapó utca 13. 396

**Egy mély furatu kut**

elkészítésére vállalkozót keres a hajdnbőszörményi gör. katolikus egyház. Feltételek megtekinthetők a lelkészi hivatalban. ✻

Az árlejtés

f. év márc. 17-én d. e. 10 órakor lesz. 480

**Homokkertben** igen szép uri lakás 305 □-ól termő szőlővel és gyümölcsösökkel igen olcsóért és kedvező fizetési feltételekkel eladó. Az udvarban jó vizű kut. Ára mindössze 2400 ft. Bővebb felvilágosítást nyújt a

**Nagy Lajos** „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája” Csapó-utca 13. 391

**Donogán és Somossy**

✻ Debrecen, Kistemplombazár. ✻

Óriási választék érkezett  
**valódi Perzsa és keleti szőnyegekben**  
Indiai nyomat — Indiai himzés  
Parawanok — Papucsok stb.  
Japán és Perzsa különlegességek  
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.  
**! OLCSÓ ÁRAK !**

**Olcsó ház**

Csapó utca legvégén, egyik külső utcában, (az ugynevezett Patai telepen) eladó egy igen szép és osinos kis új ház. Tégla épület cseréppel fedve. Van rajta egy rendbeli 1 szoba, előszoba, üvegezett veranda, pince és egy rendbeli két szobás lakás, fűskamrák, 10 méteres hosszú sertés ól. Jó vizű kut. Külön virágos, gyümölcsös és veteményes kerttel. A ház adómentes. Bővebb felvilágosítással szolgál a

**Nagy Lajos** „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája” Csapó-utca 13. sz. 392

**Pacsirta utcában**

eladó szép ház több rendbeli lakosztályal 5500 ft-ért. Tégla épület cseréppel fedve. Van rajta 4 rendbeli egy szoba-konyha és egy rendbeli 2 szoba konyha és mellékhelyiségekből álló lakosztály. Bővebb felvilágosítást nyújt

**Nagy Lajos** „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája” Csapó utca 13. szám. 397

**„Jstván“-malom részvényekből**

kiegészítésül egy elővételt jogot keresek vételre, — viszont esetleg 5 drb. jogát eladom. Ajánlatokat sürgősen kér : 400

**Kocányi Béla** nyomdatulajdonos Kassán.

**Eladó ház,**

melyen jó menetelű korcsma van!

Eladó az Eötvös utca 91. számú ház, a melyen igen jó menetelű kis vendéglő van. (Csapó-utcai sarok melletti ház) Az udvar két utcára nyíló nagy telek, több rendbeli lakosztályal. — Az udvarban istálló és kocsiszin. Bővebb felvilágosítás nyerhető a

**Nagy Lajos** „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája”-ban vagy a tulajdonosnál Eötvös-u. 91.

**Tavaszi nőidivat ujdonságok**

Sima- és mintázott női kosztüm és divatkelmekből gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és francia blouz szövetek a legújabb kivitelben.

**Divat blouz selymek,**

a legelőkelőbb beszerzési forrásokból.

Fekete- és színes napernyőkből remek választékban

Állandó nagy raktár:

**Fekete gyászkelmekből.**

**Szabó Lajos Fiai** vászon divat és szőnyegaruház.

Mintákkal kívánatra készségeggel szolgálunk.

**Lorántffy utcában**

eladó igen szép új ház 11 ezer ft-ért. Több rendbeli uri lakosztály. Nagy udvar, külön nyári és mosó konyha. Jó vizű kut. Teher van rajta 6500 ft. Bővebb felvilágosítás nyerhető a 395

**Nagy Lajos** „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája”-ban Csapó utca 13.



A cserebogár és egyéb rovarok pusztítói a kis madarak!

Ezeket a

**madár fészkek**

kifüggesztésével szoktassuk kertjeinkbe.

Kaphatók:

**Sesztina Lajos** vaskereskedése útján

Debrecen, Plac utca 23.

\* Megérkeztek a \*  
tavaszi ujdonságok

**costümökre és ruhákra**

angol és divatkelmek  
bársonyok, diszek,

**Kontsek Kornél**

női és uri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készségeggel külfelnek. 113

**Rúzička Gyula**

fényképeszeti műterme

amatőr fényképeszeti cikkek kereskedése

Plac utca 35. szám a főposta mellett

Tisztelettel tudatom, miszerint fényképeszeti műtermem vezetésével a Debrecenben több éven át tartó működéséből előnyösen ismert

**Narth Gusztáv** urat

biztam meg és így abba a helyzetbe jutottam, hogy a legkényesebb izlést is kielégítő mindennemű fényképeszeti munkákat mérsekelt áron állithatom elő.

Tisztelettel

**RUZICSKA GYVLA.**

441

**750 ft. készpénzzel**

megvehető igen szép új ház a Vilmos lak-tanya melletti Vecsey-telepen. Új tégla épület, cement cserép tetővel fedve, 300 négy-szögöl óriási nagy telekkel. Van rajta három rendbeli egy-egy szoba, konyha, kamra és mellékhelyiségekből álló lakosztály, sötét pince, fűskamrák stb. Ára 5 ezer ft. Teher van rajta 4250 ft. Bővebb felvilágosítást nyújt

**Nagy Lajos** „Első Debreceni Adásvételt közvetítő Irodája” Csapó-utca 13. sz. 394

**SZŐNYEGHÁZ!**

Egész

**Új szállitmány**

érkezett 263

Valódi  
**perzsa szőnyegek**

Óriási választék!

Jutányos szabott árak!

**Bosznay J. és Társa**

szőnyegháza

Debrecen, Kossuth-u. 5.

### APRÓ HIRDETÉSEK.

Díje 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélben tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be- küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendőek.

### Ajánlat.

**KIADÓ** lakás. Két szoba, konyha, kamara, kü- lön udvar jó vízzel kuttal és pince. Homokkert II. járás 142. szám. 990

**KÉT** szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló lakás a József kir. hg. u. ca. 12. számú házban május 1-től kiadó. Szép udvar, jóvízű kút. 977

**JÓ** hazából való fiú tanuló felvétetik Faragó utca 3. Krausz Lajos mulakatosnál. 938

**VALÓDI** quedinburgi répa magvak eredeti ömlesztő 50. és 25. kgrós zsákokban legol- csóbban beszerezhetők Ullmann Salamon fű- szer, gazdasági cikkek nagykereskedésében, Piac utca 81. Telefon 382. 913

**ELSŐRENDEŐ** belgái kék uszó kocsikenőcsöt igen olcsó árakban árul Ullmann Salamon fűszer és gazdasági cikkek nagykereskedése Piac utca 91. 912

**HAJ! HAJ!** Hajfonatok, paróák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű haj- munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat- van utca 2. Kihullott haját veszek. 9409


**HARISNYAKÓTO IPAR VALLALAT.** Haris- nyak kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emílnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**SAJÁT** termelésű martinkai bor literre 30 kr. Szent-Anna utca 30. 572

**SECESSIO**

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek leg- olcsóbban KURLÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jóállással.



**JÁMBOR** Zsigmond kárpitos, szalagarnitúra behuzást, diványokat, madracokat, új meg- rendeléseket, javításokat jutányosan vállalja. Meszena utca 2. sz. Kész diványok kaphatók. 992

**KÁRPITOS,** házakhoz, vidékre legjutányosab- ban ajánlkozik dolgozni. Olah András Csapó- utca 28. 993

**FÉHÉR** és tarka ruha varrónő házakhoz aján- kozik, vidékre is elmegy. Péterfia 34. 991

**KÜLÖN** bejárati utcai butorozott szoba előszo- bával kiadó. Eötvös utca 7. 994

**A FOTÉREN** két szoba előszobából álló lakás kiadó. Cim a kiadóba. 995

**ÓCSKA** butort ad és vesz Kraft Salamon Boc- skai tér 10. 996

**GYORS GŐZMOSÓ GÉP,** világhírű, kapható Vezér Lajosnál II., Eötvös utca 6. szám Debrecen. 996

### Kereslet.

**SZÖLLŐMUNKÁS** (vincellér) 7 hold szőlőbe keresetik folyó év április hó 1-től, hol, meg- mondja a kiadóhivatal. 979

**GYERMEKTELEN** házaspár házmesternek fel- vétetik Simonffy utca 29. sz. Ugyanott ügyes varró leányok felvétetnek. 982

**IRODAI** gyakornok felvétetik Ullmann Salamon fűszer nagykereskedésében Piac-u. 81. 973

**KÉT** tanuló felvétetik Kiss Ignác mű bádogos- nál teljes ellátással Piac-u. 34. 971

**REGI** bélyegeket egész gyűjteményeket meg- vásárol a Harmathy szobanyműs Füveszkert utca 14. Díszmunkák, eszmények ajnnon is leszállított aron kaphatók Telefon 374. 859

**EGY** fiatal segéd, ki a fűszer és vegyes szak- márt teljes képzettséggel bírja azonnali belé- pésre felvétetik és ugyan ottan egy fiú tanu- lónak felvétetik. Weber Ede üzletében Szo- boszlón. 986

**EGY** szabász felvétetik Tegdes Károlynál Csapó utca 16. szám. 933

**EGY** ügyes fűszerkereskedő segéd azonnal fel- vétetik Rankai György üzletében Bocskai-tér 12. szám. 999

**FÜSZER** kereskedő állást keres azonnali belé- pésre. Cim a kiadóba. 1000

**FIATAL** bolti szolgál, ki írni és olvasni tud, azonnal felvétetik. Butorizlet Piac-u. 71. 998

### Eladás.

**KÉT** hónapos valódi angol Foxterieur kutya (egy pár) eladó. Cim a kiadóba. 984

**EGY** jó karban levő Schuttleworth féle 8 lóerejű cséplő gép kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni Hajduböször- ményben Kecskeméthy Lajos Közgazdasági bank főkönyvelőnél. 981

**ELADÓ** 30 köblös elsőrendű szántóföld tanyá- val a Cucában. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos adásvételi irodája Csapó utca 13. szám. 860

**CSILLAG** utca 78. sz. ház teljesen új épület, igen előnyös fizetési feltételk mellett eladó. Értekezhetni Polgári Takarékp. Piac-u. 83. 1001

### Tudomásul.

A Homokkert II-ik járás 169/b. sz. ház a

### Nagy Lajos,

„Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“ (Csapó-utca 13.) útján eladatot. 495

### Eladó ház.

Egy 6000 forintos ház, melyet tulajdonosa sürgős elköltözés miatt 5200 forintba szállí- tott le s már 2500 frt. készpénz lefizetés-el rögtön által vehető. Óriási nagy telek, 2 ut- cára nyílik, 12 állandó lakóka van, 1000 ko- ronán felül jövedelmez, részben még adómen- tes. Értekezni lehet az eladó háznál Homok utca 34. sz. a. a háztulajdonossal, vagy Hat- van-u. 24. szám alatt Hőry bknkirodájában. 491

### Eladó!

A tulajdonos másnemű eloglaltsága miatt az Agárdi utca 6. számú ház. Van rajta igen jó menetű kis fűszerüzlet, italtermés és trafik engedélyvel és a szükséges lakoztályokkal. Ára mindössze 3800 frt. Közli a

### Nagy Lajos

„Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“ 494 Csapó utca 13.

### Perfect könyvvezető és levelező kerestetik,

írásbeli ajánlatok, valamint személyes be- mutatkozás

### „Gresham“.

vezérügynőségéhez kéretnek. Piac-utca 61.

### Mindennemű női- és férfi ruhák TISZTÍTÁSÁT szépen, jutányos árak mellett eszközli KONC JÓZSEF

gőzerőre berendezett kelmefestő és vegyszeti ruhatisztító intézete

### DEBRECEN,

Vár utca 3. szám (zenede épület) és 482 Batthyány utca 2. szám.

### MODERN LAKOHÁZAK VILLÁK

valamint egyéb

### épületek tervezését

és felépítését, művezetését épületbecslést stb. vállal,

### Pavlovits Károly

9098

műépítész

Debrecen, Kossuth-utca 28. szám.

Van szerencsénk a n. é. közönséget értesíteni, hogy a veszprémi központunk által készített

### Eper tea vaj

kizárólagos eladásával DEBRECEN részére

### Annok Sándor urat

biztat meg és kérjük gyártmányaink KITÜNÖ minőségéről nevezett cégnél meggyőződést szerezni. Kiváló tisztelettel

461 Tejgazdasági Vállalat r. t.

### Tudomásul.

A Baresay malom melletti Lupesa István és neje táljadonát képező ház a

### Nagy Lajos,

„Első Debreceni Adásvételtközvetítő Irodája“ (Csapó utca 13.) útján eladatot. 496

### Máthé János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 170

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csatornázás, szivattyu, a legmoder- nebb fürdőszoba berendezési, gőz- fűtési, központi vízmelegítő berende- zések, saját készítményű erős fűrdő- kádak raktáron, kőanyag csövek raktáron; épület, bádogos munkák jóállás mellett és minden e szak- mába előforduló javítások szakszerű- en. gyorsan, jutányosan eszközöltetnek.

### A Harmat-Créme

arozéptítő és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem olmot nem tartalmaz, a legővi- debb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfolt- tot, pattanást, bőrtakát, (mitesser) s bőrbajokat. Ki- simitja a ráncosodni kezdő arcot s azt fehérré, simává és fűdév teszi. — Legjobb óvszor a szél és a nap befolyása ellen az a nap- Nem zsíros, tehát nappal is használható. — Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Créme 1 k.

Készítőhelye s főraktár

MIHALOVITS JENŐ gyógytára

Debrecen, Főpiac 31., városházzal szemben.